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Βουκουρέστι: Το Ιερό Λείψανο της Αγίας Ελένης 
στη Μονή Παντοκράτορα (ΒΙΝΤΕΟ)
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Ο Πατριάρχης της Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ, υποδέχτηκε την 
Τετάρτη, 30 Απριλίου, στον Πατριαρχικό Καθεδρικό Ναό τα 
λείψανα της Αγίας Ελένης, τα οποία μεταφέρθηκαν για 
προσκύνημα από τη Βενετία στο Βουκουρέστι. Το βράδυ της 
ίδιας ημέρας, το ιερό λείψανο μεταφέρθηκε στην Ιερά Μονή 
Παντοκράτορα στο Ντραγκανέστι-Βλάσκα, στην κομητεία 
Τελεόρμαν, όπου θα παραμείνει έως την Πέμπτη 8 Μαΐου.

Την αντιπροσωπεία του Ιερού Λειψάνου από τη Βενετία υποδέχτηκε ο 
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Αλεξανδρείας και Τελεορμάν κ. Γαλακτίων μαζί με 
τον Αρχιμανδρίτη π. Σεραφείμ Μπάτσιου, διοικητικό εφημέριο της Επισκοπής, τον 
Αρχιμανδρίτη π. Σεβαστιανό Σερνταρού, Ηγούμενο της μονής, καθώς και η 
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κοινότητα της μονής και πολυάριθμοι προσκυνητές.
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Υπενθυμίζεται ότι η Ιερά Μονή διαθέτει και τεμάχιο των λειψάνων της Αγίας 
Μαρίας της Μαγδαληνής.

Στο κήρυγμά του ο Θεοφιλέστατος μεταξύ άλλων ευχαρίστησε τον Μακαριώτατο
Πατριάρχη Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ ο οποίος “έδωσε την ευλογία του και 
υποστήριξε με πατρική φροντίδα κάθε στάδιο του διαλόγου που διεξήχθη με τις 
εκκλησιαστικές αρχές στην Ιταλία και τις πολιτικές αρχές στη Ρουμανία. 
Εκφράζουμε επίσης την ευγνωμοσύνη μας στον Εξοχότατο Ρωμαιοκαθολικό 
Πατριάρχη Βενετίας Francesco Moraglia”.



Επίσης, ο συνοδός του ιερού λειψάνου της Αγίας Ελένης από τη Βενετία στο 
Βουκουρέστι, Ντον Τζιανματτέο Καπούτο, αρμόδιος για τα πολιτιστικά αγαθά 
και τα θρησκευτικά κτίρια του Πατριαρχείου Βενετίας, μετέφερε το μήνυμα του 
Πατριάρχη Francesco Moraglia, ο οποίος τόνισε την ιστορική σημασία της 
παρουσίας των ιερών λειψάνων της Αγίας Αυτοκράτειρας Ελένης στη Ρουμανία με 
την ευκαιρία των 1.700 ετών από τη σύγκληση της Α’ Οικουμενικής Συνόδου στη 
Νίκαια και στο πλαίσιο της εκατονταετηρίδας του Πατριαρχείου Ρουμανίας.



“Σήμερα ζούμε μαζί μια ιστορική στιγμή, επειδή μετά από περισσότερους από 
οκτώ αιώνες κατά τους οποίους τα λείψανα της μητέρας του Αυτοκράτορα 
Κωνσταντίνου διατηρήθηκαν και τιμήθηκαν στη Βενετία, εγκαταλείπουν την 
Ιταλία για δεύτερη φορά, για να φτάσουν στον ρουμανικό λαό. Για την Εκκλησία 
της Βενετίας, αυτό το προσκύνημα είναι ένα δώρο προσευχής, διαλόγου και 
απόδειξη των πνευματικών αξιών που μας ενώνουν. Είναι μια ευκαιρία να 
ανανεώσουμε την πίστη μας, μια προτροπή για προσφορά, για αγάπη προς τον 
πλησίον μας. Η φυσική παρουσία των ιερών λειψάνων έχει ισχυρή συμβολική, 
ιστορική και πνευματική αξία, επειδή μας υπενθυμίζει την ομορφιά της εν Χριστώ 
συνάντησης, Εκείνου που είναι η πηγή της ειρήνης και της ενότητας“, αναφέρει το 
μήνυμα του Πατριάρχη Βενετίας.



Με τη σειρά του, ο Ηγούμενος της Μονής Σεμπάστιαν Σερντάρου μίλησε για την 
παρουσία των αγίων στη ζωή των πιστών, τονίζοντας ότι δεν είναι απλώς 
πρότυπα, αλλά ζωντανές παρουσίες που μεσολαβούν για εμάς ενώπιον του Θεού. 
“Η μεταφορά στη Ρουμανία και ιδιαίτερα στη Μονή Παντοκράτορος των λειψάνων 
της Αγίας Αυτοκράτειρας Ελένης, […] αποτελεί ιδιαίτερη ευλογία. Υπάρχει μια 
βαθιά πνευματική σύνδεση μεταξύ της Αγίας Ελένης και της Αγίας Μαρίας 
Μαγδαληνής, καθώς και οι δύο είναι γυναίκες που έχουν ομολογήσει την πίστη 
τους, που έχουν τεθεί στην υπηρεσία του Χριστού με θάρρος και αφοσίωση. Η 
αρετή που τις ενώνει είναι ο ζήλος, η φλογερή αγάπη για την αλήθεια, για την 
Εκκλησία και για τον Χριστό. Αυτός ο ζήλος οδήγησε και τις δύο να αφιερώσουν 
τη ζωή τους σε μια ιερή αποστολή: η Αγία Μαρία Μαγδαληνή, ως μάρτυρας της 
Αναστάσεως και κήρυκας των καλών νέων, και η Αγία Ελένη, ως εκείνη που βρήκε 
τον Τίμοι Σταυρό και ως υποστηρίκτρια του Χριστιανισμού στις αρχές της εποχής”.

Διαβάστε ακόμη: Για πρώτη φορά το λείψανο της Αγίας Ελένης στο 
Βουκουρέστι (ΦΩΤΟ)
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